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八街市教育委員会議事録

令和５年第４回定例会

期 日 令和５年４月２０日（木）

開会 午後 １時３０分

閉会 午後 １時５３分

場 所 団体研修室

教育長及び 教 育 長 浅 尾 智 康

出 席 委 員 教育長職務代理者 山 田 良 子

委 員 並 木 光 男

委 員 吉 田 昌 弘

委 員 橋 爪 通 代

出 席 職 員 教 育 部 長 土 屋 武 志

教 育 総 務 課 長 富 谷 和 恵

学 校 教 育 課 長 一 瀬 祐 彦

社 会 教 育 課 長 兼 中 央 公 民 館 長 兼 郷 土 資 料 館 長 須賀澤 勲

ｽﾎﾟｰﾂ振興課長兼ｽﾎﾟｰﾂﾌﾟﾗｻﾞ所長 土 屋 顕 仁

図 書 館 長 富 谷 のり子

学校給食センター所長 岩 井 済

教育総務課副主幹（事務局） 幸 野 慎 一

１．教育長開会宣言

○教育長

ただいまから、令和５年第４回八街市教育委員会定例会議を開会します。

本日の出席委員は５名全員です。

定足数に達しておりますので直ちに会議を開きます。

２．議事録署名人の指定

○教育長

議事録署名人に並木委員と吉田委員を指定します。
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３．教育長報告

○教育長

教育長報告を土屋部長よりお願いします。

○教育部長

資料の 1ページをご覧ください。
令和５年３月２４日から４月１９日までの教育長が出席した行事及び動静で

ございますが、このうち主なものをご報告いたします。

３月２４日 小中学校オンライン会議

この会議につきましては､市内小中学校と教育長室をオンラインで繋げ､

年度末にあたり、教育長より全教職員に対し、メッセージを伝えました。

３月２８日 多古コミュニティセンターにて、北総地区辞令交付式に出席

後、市の辞令伝達式を行いました。

令和４年度末退職校長２名、教諭６名、令和５年度新規採用教諭１１名

に辞令を伝達いたしました。

３月３１日 市長室にて、退職辞令交付式に同席いたしました。

以上が加曽利教育長の動静になります。

ここからは、浅尾教育長の動静でございます。

４月３日 教育委員会新規採用職員辞令交付式を行いました。

教育委員会配属の新規採用職員２名、学校教育課配属の主幹及び指導主

事２名に辞令を交付いたしました。

同日、教育委員会年度初め式を実施いたしました。

４月５日 小中学校校長研修会を八街中央中学校で開催いたしました。

４月６日 １０時幼稚園長会議を開催。

１５時３０分 新年度にあたりオンラインでの小中学校教職員研修会を

開催いたしました。

４月７日 ７時二州小学校スクールバスの視察を行いました。

午後、第１回印旛地区教育委員会連絡協議会及び第１回印旛地区教育長

会議に出席いたしました。

４月１０日 ７時朝陽小学校スクールバスの視察を行いました。

４月１１日 八街中学校入学式に出席いたしました。教育委員のみなさま

にも各中学校の入学式にご出席いただきましてありがとうございました。

本年 度、４９４名が新たに中学生になりました。

４月１２日 八街東小学校入学式に出席いたしました。教育委員のみなさ
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まにも各小学校の入学式に出席いただきましてありがとうございました。

本年 度、３５８名が新たに小学生になりました。

４月１３日 川上幼稚園入園式に出席いたしました。教育委員のみなさま

にも各幼稚園の入園式に出席いただきましてありがとうございました。本

年度、 ３５名が新たに市立幼稚園に入園しました。

４月１７日 ホテルウェルコ成田で開催されました印旛地区教育委員会連

絡協議会定期総会に委員の皆様とともに出席いたしました。

４月１８日 ホテルポートプラザ千葉で開催されました、千葉県都市教育

長協議会定期総会に出席しました。

そのほかの行事につきましては、書面をもって報告させていただきます。

【質疑応答】

○教育長

ただいまの報告に対し、ご質問等ありましたらお願いします。

＜質疑なし＞

４．前回議事録の承認について

○教育長

続いて、議事録の承認についてお諮りいたします。

３月２３日に開催しました第３回教育委員会定例会の議事録の写しをお手元

にお配りしてありますが、内容について、ご異議ありませんか。

＜異議なし＞

異議なしと認めますので、当該議事録について後ほど、議事録署名人からの

署名を頂戴したいと思います。

５．議題

本日の議題の宣告をいたします。本日の案件は議案第１号から第６号までの

議案６件、第１号報告から第３号報告までの報告３件です。

まず、はじめに第１号報告 教育長職務代理者の指名について報告いたし

ます。本件につきましては、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１３

条第２項の規定により、教育長に事故があるとき、又は教育長が欠けたときは、

あらかじめその指名する委員がその職務を行うと定められておりますので教育

長職務代理者として山田良子委員を、指名させていただいたことを報告いたし

ます。

ここで、教育長職務代理者である山田委員にご挨拶をお願いしたいと思いま

す。
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○山田委員

教育長職務代理者に、ご指名いただきました山田です。よろしくお願いしま

す。浅尾教育長の下、これからも色々勉強させていただきながら職務を全うし

たいと思いますのでご協力よろしくお願いします。

（１）議決事項

○教育長

続きまして、議案第１号 八街市心身障害児童・生徒教育支援委員会委員の

委嘱についてを議題とします。

事務局の説明をお願いします。

○学校教育課長

議案第１号についてご説明いたします。資料の３ページをご覧ください。

八街市心身障害児童・生徒教育支援委員会委員の委嘱につきましては、八街

市心身障害児童・生徒教育支援委員会規則に基づき、令和４年４月１日から令

和６年３月３１日までの２年間の任期で、８人の委員が選出されております。

令和４年度末定期人事異動により、５名、３番山本愛生校長、４番鈴木淳一

教頭、６番櫻井央緒里教諭、７番浅尾智康教育長、８番一瀬祐彦学校教育課長

に委嘱しました。以上で説明を終わります。ご審議の程よろしくお願いいたし

ます。

【質疑応答】

○教育長

ただいま、事務局から説明がありましたが、ご質問等のある委員は発言願い

ます。

＜質疑等なし＞

質疑がなければ、原案のとおり可決することにご異議ありませんか。

＜異議なし＞

異議なしの声がありましたので、ご異議なしと認め、議案第１号について、

可決することに決定いたしました。

次に、議案第２号 令和５年度教科用図書印旛採択地区協議会委員の決定

についてを議題とします。事務局の説明をお願いします。

○学校教育課長

議案第２号についてご説明いたします。資料の４ページをご覧ください。

「義務教育小学校の教科用図書の無償措置に関する法律」の規定に基づき、
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「教科用図書印旛採択地区協議会規約」が設けられております。

規約の第１条には、「印旛採択地区内の各市町教育委員会が種目ごとに同一

の教科用図書を採択するための協議を行うため、教科用図書印旛採択地区協議

会を置く」と記されております。

この協議会の委員として、各市町教育委員会から２名の委員を選出すること

になっております。本市は、記載のとおり、浅尾智康教育長、山田良子教育長

職務代理者の２名に決定しました。以上で説明を終わらせていただきます。

ご審議のほどよろしくお願いいたします。

【質疑応答】

○教育長

ただいま、事務局から説明がありましたが、ご質問等のある委員は発言願い

ます。

＜質疑等なし＞

質疑がなければ、原案のとおり可決することにご異議ありませんか。

＜異議なし＞

異議なしの声がありましたので、ご異議なしと認め、議案第２号について、

可決することに決定いたしました。

続いて、議案第３号 令和５年度教科用図書印旛採択地区協議会専門調査員

会調査員候補者の推薦についてを議題とします。

事務局の説明をお願いします。

○学校教育課長

議案第３号についてご説明いたします。資料の５ページをご覧ください。

先ほど申し上げました規約の第６条に基づき、印旛地区では、教科書の内容を

検討する調査員を選出することになっております。今年度は採択の年度となり、

種目ごとに１名の推薦となります。教師としての力量や識見を考慮した結果、

記載した１４名の推薦を決定しました。

以上で説明を終わらせていただきます。

ご審議のほど、よろしくお願いいたします。

【質疑応答】

○教育長

ただいま、事務局から説明がありましたが、ご質問等のある委員は発言願い

ます。

＜質疑等なし＞

私から一点よろしいですか。候補者を推薦となっていますがこの方たちが実
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際に調査員になるかどうかはまだ決定ではないのでしょうか。

○学校教育課長

まずは、この定例会で承認をいただいてからとなります。

○教育長

今後は印旛採択地区の協議会で各地区から推薦のあった調査員の候補から実

際選ばれるのでしょうか。

○学校教育課長

はい、そのとおりです。

○教育長

他にありますか。

質疑がなければ、原案のとおり可決することにご異議ありませんか。

＜異議なし＞

異議なしの声がありましたので、ご異議なしと認め、議案第３号について、

可決することに決定いたしました。

次に、議案第４号 八街市社会教育委員の委嘱についてを議題とします。

事務局の説明をお願いします。

○社会教育課長

議案第４号についてご説明申し上げます。

資料の６ページをご覧ください。

社会教育委員の委嘱につきましては、八街市社会教育委員に関する条例第

４条の規定に基づき、任期は２年とし再任は妨げないとなっております。

令和５年３月３１日をもって任期満了となったことから、名簿のとおり１

５人を委嘱するものであります。

なお、新任の名簿 No.２本間委員は校長会から、No.４小松委員は文化協会
からの推薦でカラオケ連協の方、No.６三須委員は青少年相談員からの推薦に
よるものでございます。

以上で説明を終わります。ご審議の程よろしくお願いいたします。

【質疑応答】

○教育長

ただいま、事務局から説明がありましたが、ご質問等のある委員は発言願い

ます。

＜質疑等なし＞

質疑がなければ、原案のとおり可決することにご異議ありませんか。
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＜異議なし＞

異議なしの声がありましたので、ご異議なしと認め、議案第４号について、

可決することに決定いたしました。

次に、議案第５号 八街市公民館運営審議会委員の委嘱についてを議題とし

ます。

事務局の説明をお願いします。

○中央公民館長

議案第５号についてご説明申し上げます。

資料の７ページをご覧ください。

公民館運営審議会委員の委嘱につきましては、八街市公民館の設置及び管

理に関する条例第６条に基づき、任期は２年とし再任は妨げないとなってお

ります。

令和５年３月３１日をもって任期満了となったことから、名簿のとおり

１５人を委嘱するものであり、全て再任でございます。

以上で説明を終わります。ご審議の程よろしくお願いいたします。

【質疑応答】

○教育長

質疑がなければ、原案のとおり可決することにご異議ありませんか。

＜異議なし＞

ご異議なしと認め、議案第５号について、可決することに決定いたしました。

次に、議案第６号 八街市教育委員会表彰候補者の審査及び決定についてを

議題とします。事務局の説明をお願いします。

○スポーツ振興課長

議案第６号 教育委員会表彰候補者の審査及び決定についてご説明いたしま

す。資料の９ページをご覧ください。

候補者の髙倉 哲 氏につきましては、八街市ゴルフ連盟の理事を９年、また、郡市
さとし

スポーツ大会の際には本市チームの監督を６年間務められ、長期にわたり、役員に

就かれております。

監督である６年の間に、ゴルフの技術向上のため研修会を組織し、この６年間で

は、コロナウイルス感染症の影響により郡市スポーツ大会は４回の開催でしたが、平

成３０年度と令和４年度に２回優勝し、千葉県大会へ出場した功績は多大であり、令

和５年３月に監督を退任したことから、八街市教育委員会表彰規程第２条第１項第４

号により表彰を推薦するものです。
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以上で説明を終わります。ご審議の程よろしくお願いいたします。

【質疑応答】

○教育長

ただいま、事務局から説明がありましたが、ご質問等のある委員は発言願い

ます。

○山田委員

この時期に候補者を推薦したいという理由をお願いします。

○スポーツ振興課長

この３月で監督を退任されるということで、定例表彰だとだいぶ先になって

しまうため、近いところで表彰させていただきたいという思いで推薦させてい

ただきました。

○教育長

表彰の機会はどのように考えていますか。

○スポーツ振興課長

具体的にはまだ決まってませんが、７月に郡市民スポーツ大会がありますの

で選手の任命式でと考えています。

○教育長

日程はハッキリしていないが定例表彰では無く郡市民スポーツ大会の前に表

彰したいということなのでしょうか。

○スポーツ振興課長

監督勇退に合わせて表彰させていただきたい。

○教育長

他にありませんか。

質疑がなければ、原案のとおり可決することにご異議ありませんか。

＜異議なし＞

異議なしの声がありましたので、ご異議なしと認め、議案第６号について、

可決することに決定いたしました。

（２）報告事項

次に、報告事項を議題とします。

第２号報告 八街市学校医の委嘱について事務局の報告をお願いします。

○学校教育課長

第２号報告についてご説明いたします。資料の１２ページをご覧ください。

令和４年１２月２１日付けで、学校医 疋田美直（ひきたみなお）先生から令
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和５年３月３１日をもっての辞任届が提出され、解嘱が決定しました。

後任として、１５番新八街総合病院の松尾洋史先生が、令和５年４月１日付

けで新たに委嘱され、八街中学校を担当いたします。

任期は、前任者の残任期間であります、令和５年４月１日から令和６年３月

３１日までの１年間です。

以上で、説明を終わらせていただきます。

○教育長

ただいまの事務局の報告に対し、ご質問等のある委員は、発言願います。

＜質疑等なし＞

私から確認で、１番から１４番まではすでに委嘱されていて今回該当するの

は１５番松尾先生お一人でよろしいですか。

○学校教育課長

はい、そのとおりです。

○教育長

以上で第２号報告を終わります。

次に、第３号報告 展覧会、講習会、研究及び競技会等の共催又は後援の実

績について事務局の報告をお願いします。

〇学校教育課長

第３号報告 展覧会、講習会、研究及び競技会等の共催又は後援の実績に

ついて、ご報告いたします。

議案資料の１５ページ以降でございます。

昨年度、学校教育課が後援を承認した行事は全部で４１件でした。

後援内容は、「八街市教育委員会」名義使用とスポーツプラザ、中央グラウ

ンドの使用料免除です。

使用料免除の２７件については、中学校部活動に関する後援です。

新規の後援については、１４番と２６番「国際交流＆イングリッシュキャ

ンプ」、１９番「映画『咲む』の上映会」、２０番「音楽ファミリーコンサー
え

ト」、２１番「第２１回八街市民剣道大会」、２３番「第５６回関東甲信越国

公立幼稚園・こども園長研究協議会・千葉大会」です。

その他の後援については、書面をもって報告とさせていただきます。

○社会教育課長

続きまして、２０ページをご覧ください。

社会教育課の後援事業は、ご覧の一覧表のとおりで、全部で５件の申請が

ございました。
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後援内容につきましては、八街市教育委員会の名義使用です。令和４年度

は新規の後援事業はありませんでした。

○スポーツ振興課長

続きまして、スポーツ振興課、スポーツプラザの後援行事について、ご説明いたし

ます。資料の２１ページをご覧ください。

令和４年度の後援行事件数は、２４件で後援内容は名義使用、使用料免除が主

なものでした。詳細につきましては、資料にてご確認をお願いいたします。

以上で、説明を終わらせていただきます。

○教育長

ただいまの事務局の報告に対し、ご質問等のある委員は、発言願います。

＜質疑等なし＞

質問がなければ、本日の議題については、終了といたします。

５．その他

（１）各課等からの伝達事項

○教育長

全体をとおしてご質問等ありませんか。

○部長

先程の表彰のことについて、表彰の規定の中に八街市教育委員会表彰規定の

第５条に表彰は、毎年２月の第１日曜日において行うものとする。ただし、教

育委員会が必要と認めたときは、その期日を変更し、又は随時に行うことがで

きるという規定がございますので、今回の高倉様の表彰につきましては随時と

いう形で行うということですので、この規定に基づいてご承認いただきたいと

いうことでございます。

○教育長

規定に基づいて対応するということで皆さんよろしいでしょうか。

その他、何かありますでしょうか。

○山田委員

４月の幼稚園、小学校、中学校の入学式に各学校に出席してまいりました。

どの学校も厳粛な中にも温かい、コロナ下で３年間保護者や在校生の参加が縮

小されていたところ、心を込めて保護者や在校生が新入生を祝うという、温か

い式を行われていましたことをここでご報告させていただきます。また、校長

先生方が式が始まる前にお話しすると、各学校の学校経営に対する思いや抱負

ををとても力強く語ってくださったのが印象的でした。以上ご報告です。
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○教育長

入学式まではコロナ対策ということで感染症対策ということで来賓をお招き

しないという形をとったり色々様々していたようですけれども年度末の卒業式

に向けては、また各学校でどのような実施していったら良いかということは検

討してということですのでご意見等あればよろしくお願いします。

他にありませんか。

ないようであれば以上で、本日の日程は、すべて終了しました。

閉会します。



教育長報告

令和５年３月２４日～令和５年４月１９日

日付 曜日 時 間 場 所 内 容

3/24 金 13:00 教育長室（オンライン） 小中学校オンライン会議（修了式あいさつ）

〃 〃 14:30 教育長室 印教連監査・成田市学務課来庁

3/28 火 10:00 多古コミュニティプラザ 北総地区辞令交付式

〃 〃 14:00 大会議室 辞令伝達式

3/29 水 10:00 教育長室 印旛教育会館来庁

〃 〃 16:00 〃 退任校長会来庁

3/31 金 9:00 市長室 職員退職辞令交付

15：45 〃 教育長退職辞令交付

3/31 〃 16：00 大会議室 教育長退任式

4/3 月 8:25 市長室 教育長辞令交付・教育長挨拶

〃 〃 8:40 第1会議室 新規採用職員辞令交付

〃 〃 9:10 〃 年度始め式

〃 〃 9:30 大会議室 教育委員会辞令交付

〃 〃 9:40 〃 教育委員会朝礼

〃 〃 10:30 特別会議室 庁議

〃 〃 13:30 教育長室 教育委員・教育委員各課長顔合わせ

〃 〃 15:45 〃 新任・転入校長挨拶

４/４ 火 10:00 〃 校長会打合せ

〃 〃 11:00 〃 校長会役員挨拶来庁

〃 〃 13:１0 〃 教育委員会各課打合せ

４/5 水 10:00 中央中学校 校長会

４/6 木 10:00 教育長室 幼稚園園長会議

〃 〃 15:00 〃 （オンライン） 教職員研修会

４/7 金 7:00 二州小学校 スクールバス視察

〃 〃 14:00 印旛合同庁舎 印教連第1回定例常任委員会

〃 〃 15:00 〃 第１回印旛地区教育長会議

４/8 土 19:00 ｽﾎﾟｰﾂﾌﾟﾗｻﾞ スポーツ少年団定期総会

４/10 月 7:00 朝陽小学校 スクールバス視察

〃 〃 10:10 教育長室 北総教育事務所長来庁

４/11 火 9:10 八街中学校 入学式

４/12 水 ９:00 東小学校 〃

〃 〃 16:00 教育長室 校長会来庁

４/13 木 9:15 川上幼稚園 入園式

〃 〃 13:45 大会議室 教頭会

４/15 土 15:00 議場 八街市青少年相談員連絡協議会定期総会
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日付 曜日 時 間 場 所 内 容

４/16 日 18:00 スポーツプラザ 八街市体育協会総会

4/17 月 10:00 議場 臨時議会

〃 〃 15:30 ホテルウェルコ成田 印教連定期総会・歓送迎会

4/18 火 14:00 ホテルポートプラザちば 県都市教育長協議会総会

4/19 水 9:10 第１会議室 部課長会議

〃 〃 教育長室 教育委員会部課長会議

〃 〃 13:30 大会議室 区長会議

〃 〃 14:00 中央中学校 教育センター運営委員会議

〃 〃 15:15 〃 幼小中高連絡推進委員会議
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